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Prot.XI/2022/682 lg 

Genova, 9 novembre 2022 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

INTERPELLANZA 

Oggetto: sulle assunzioni OSS ex Coopservice 

I sottoscritti Consiglieri regionali, 

PRESO ATTO CHE: 

 Nel maggio scorso sono stati licenziati 159 OSS da parte di Coopservice, a seguito della 
decisione della Giunta Regionale di internalizzare il servizio, che per anni, da quando la 
Giunta Biasotti decise di affidare esternamente il servizio in oggetto, hanno lavorato presso 
l’ASL 5; 

 nella Legge di Bilancio per l’anno 2022 era stato inserito un emendamento (c.d. 
Rossomando dal nome della Senatrice PD che era stata la proponente) che testualmente 
prevede che “possono, anche al fine di reiternalizzare i servizi appaltati, in coerenza con il 
piano triennale dei fabbisogni di personale, avviare procedure selettive per il reclutamento 
del personale prevedendo la valorizzazione anche attraverso una riserva di posti non 
superiore al 50 per cento di quelli disponibili…”; 

 le organizzazioni sindacali hanno rivendicato, fatto riconosciuto anche dai vertici regionali e 
spezzini della sanità durante un’audizione in commissione sanità del consiglio regionale, che 
il fabbisogno di OSS presso l’ASL 5 è molto superiore alle 159 unità; 

 tale riconoscimento, indicato in 60 posti per il 2022, è avvenuto anche nel Piano Triennale 
del Fabbisogno del Personale recentemente inviato in Regione dall’ASL 5; 

 ciò permetterebbe di stabilizzare una prima parte degli OSS che attualmente sono in 
cassaintegrazione; 

 in data 19 luglio u.s. una delegazione di lavoratrici e lavoratori, accompagnate dai 
rappresentanti sindacali della CGIL, si sono recati presso il palazzo della Regione e hanno 
incontrato i capigruppo del Consiglio regionale e membri della Giunta; 

 durante questo incontro gli assessori Berrino e Scajola e il Direttore Generale Dipartimento 
Salute e Servizi Sociali si erano assunti l’impegno di convocare, entro il mese di settembre, 
un tavolo tecnico-politico per discutere le modalità di avviare alla stabilizzazione una prima 
parte di lavoratrici e lavoratori assicurando, alle organizzazioni sindacali presenti e ai 
consiglieri regionali, che tutto aveva come scadenza i primi giorni di dicembre;  

 in data 18 ottobre u.s. l’assessore Gratarola aveva assicurato, rispondendo ad una mia 
interrogazione, che l’incontro previsto per il mese di settembre si sarebbe tenuto nel mese 
di ottobre, che la pubblicazione del bando programmato per il mese ottobre sarebbe 
avvenuta entro il 7 novembre per arrivare ad effettuare le assunzioni nel mese di gennaio 
2023 anziché in quello di dicembre p.v.; 



 ad oggi non è stato convocato nessun tavolo con la conseguenza che le date sopra 
ricordate slitteranno ancora 

INTERPELLANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE 
COMPETENTE 

 

per conoscere i motivi che hanno impedito la pubblicazione del bando per rispondere al fabbisogno 
di OSS nell’ASL 5 entro i termini annunciati dall’Assessore Gratarola. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


